

CURENTUL DOBROGEAN

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ȘEA MIRON COSIIN 15

DIRECTORI-PROPRIETARI:
L. MILLO ȘI I. N. N. MIHALACHE

ABONAMENT
UN AN INSTIȚI DUBLU Lei 300

RESTABILIREA unui adevăr

Sunt multe specimene în viața socială, cu tendințe de tot felul și pentru cari se străduiesc, nu cu răspundere să-l acomodăm realității.

Sunt unele specimene însă, cari se complac în necinste și necuviință în așu fel de prezența lor, repugnă îngrășilor Pe accepția Societății, oricât ar fi de îngăduitoare și elimină de la sine de îndată ce este pătrunsă și condusă de curente sănătoase și cu demnitate.

Un caz de necuviință pentru județul nostru, îl prezintă bugetivorii trecutului regim de triată memorie, de la Monitorul organizației Național-Tărăniște. — a partidului cel mai achi al de bani și palate de cristal, — a partidului viselor principiului hiperhedonismului.

În fața mea stă scris cu amplexarea delicată a unui demont, articolul „Inconștiența administrativă”, prin cari incompetența unui șef al Fiaceștilor a constatat subit că administrația acestei țări este inconștientă (recte administrația județului) Constanța.

Tocmai, ei foștii guvernanti, pari au rciat întraga țară, prin neprecizarea, abuzurile și ilegalitățile lor, își permit să placă azi aceluia guvernului, cu o furie întrecută de inconștiența lor. Ei cari prin nefasta lor politică au dus țara în dezastruoasă situație de azi. Ei cari au furat ca în cadrul Vlăsiei, înfruptându-se din infurmi în dans al miltarelor.

Prefectul județului Constanța a interzis o întrunire a comunităților și meseriașilor din Metropola Dobrogeană pentru motive categorice și pe deplin justificate că îi fusese anunțată numai cu 24 ore antic pat fără a se arăta scopul și programul aceluia întruniri cum erau izatori să arate.

Faptul că îi fusese anunțată ținerea întrunirii, în ajun și concomitent cu aceea întrunire, în aceea zi se mai proiectase și o manifestare manifestare încontestabilă că a determinat pe omul răspunderii aceluia județ, să mediteze asupra aceluia chestiunii, și așa cum e legal, să anunțe chiar și centru.

Aceasta cu atât mai mult astăzi, când poporul geme de pe urma colvarului demagogismului egoist, a aceluia ce până ieri, au și-lit voința țării și au jefuit avutul națiunii.

Acupra trivialităților, epitetelor și calomniilor aduse d-lui Prefect al județului, deși acestea frizează în mod vizibil codul penal, reținem un adevăr pe cari îl știe orice cumătaș proeminent personalitate a d-lui N. Constantinou. Prefectul de Constanța — o o valoare de nacontestat, o capacitate încercată, un om al faptelor de-ținător al unuia din cele mai frumoase prestigii morale, nu făpturi ordonare, specimene de nullități, cu trecuturi dubioase cocotați în posturi de înaltă răspundere cum s'a putut vedea la reg mul trecut al fantasmagoriilor.

Glasul regustorim i conștente, a acelei clase sociale de o importanță capitală, în organismul vieții noastre de stat, întotdeauna a fost ascultat și putea fi ascultat, dacă acei pescutori în apă tulbură, din cârurile brulei ne-gustorești, nu ar fi prejudiciat și însăși ține ea întruniri pentru meschinele interese politice, cari o ține de la-tes astăzi în atmosfera viciată de mazăre răufăcătoare.

Acești-a adevărul. Și totuși Național-Tărăniști în dis-prațul logicii și al celui mai elementar bun simț, își îngăduie să mai trivializeze, lansând un alarmism dubiole pe chestiunea aceluia întruniri.

Le lipsă de demnitate! O făptură a stupidității își irijează menirea să constate inconștiența Prefectului ca Constanța.

O astfel de narațiune, este înfierată de opinia pu-blică și numai cinste ru face prosa astfel de specimene.

I. Mih

Pentru abonați și cititori ai ziarului „Dobrogea”

Aducem la cunoștința tuturor, abonaților și cititori-lor, că ziarul „Dobrogea” trecând sub o nouă direcțiune și o perfectă reorganizare, vom apare începând de la acest număr regulat sub noua denumire de „Curentul Dobrogean” această schimbare de titlu s'a facu: spre a se prein-tâmpina pe viitor confuzii.

Deci, abonații vor primi în continuare această gazeta care nu urmărește decât apărarea intereselor dobrogene fiind singurul organ independent și obiectiv în toate miș-carile vieții noastre sociale.

Sperăm deci, și de astă dată în concursul și incre-derea opiniei publice, necondiționat, dat fiind că vom deservi cu cea mai perfectă imparțialitate toate faptele bune și răle, iar faptele rele le vom înfiera și vom duce lupta dăruș pentru premenirea socială și a înlătură tot ce este putred pentru că singura luptă pozitivă și cu rezultate bune este presa.

Publiciști și intelectuali pătrunși de gândul curat și cunoștință în scrisul lor sunt rugați să colaboreze la a-ceastă gazeta fiecare cu dragoste de însănătoșire morală și bine comun, să scrie bazat pe fapte, despre tot ce este rau, necoresct în scampa noastră țară.

Gazeta noastră își deschide larg coloanele sale.
„CURENTUL DOBROGEAN”

SPRE MAI BINE

O serie de crăhuri bancare ne-a umplut sufletele de cele mai negre viziuni pesimiste. Nu vedem siguranța zilei de mâine și toți muncitorii manuali, sau intelectuali, tremurau de griji în majului... Ultima lovitură cu Banca Marmorosch Blank & Co. a pus capăt la toate. Dintre depozenții ei, toți oamenii săraci, ce munciau din greu și și agonizeasca sârmanul bar a'lb pentru zilele negre, au rămas și mai să-raci, și mai disperati...

Celelalte bănci au avut de luptat cu retragerile depozitari-lor. Băncile și-au redus, parți-sistând cu totul, celelalte afa-ceri, nărginindu-se numai la sa-tisfacerca cererilor de retragere, care au trecut tot ce poate min-tea închipui. Numai la Banca Românească, spre a cita un e-xemplu, au retras depozitele lor într-o singură dimineață peste 65 depozenți. Acum, că pericolul a trecut, putem felicita cu multa căldură prudenta Centralei din București, cari a prevătur cu fon-duri mai mult decât suficiente pe această bancă, precum și pe directorul sucursalei locale, D. Schapira, grație căruia tactu a evitat o panică, al cărui rezultat ar fi fost distrugerea liniei constănțene.

Suntem în plăcuta situație de a viziona cititorilor noștri un vi-itor mai roz, grație ultimelor știri primite din străinătate, pe cale particulară.

Se știe că țara noastră, omni-nigențente agricolă, s'a lăsat din răspuneri cu două din cele mai mari concurențe: Rusia și Ame-rica. Acum aceste țări, care con-tează drept concurenți serio-și și putem afirma că suntem singura țară exportatoare din lu-me în cereale.

Rusia, ale căror stocuri de grâu și orz, s'au zvornit ca ar fi considerabile și cu care se pre-gatește un nou dumping, a con-tramandat angajările de navlu din Belgia și alte țări importa-toare; aceasta deose de a nara mară pentru export.

Argentina, concurența noastră cea mai primejdioasă în potuș și-a redus însăși producția cu peste 18 la sută decât anul trecut, deci reducerea producției.

Canada, cu stocurile ei înense de grâu, re-a îngrijorat un timp, însă găsește mai convenabil plă-sarea mărfurilor ei în China, aban-donând pentru un timp făcându-gat piața europeană.

Influența acestor schimbări pe-și vede asupra prețurilor cu care se cumpără cerealele noastre pe piața străină. Orzui care, acum o săptămână de abia costă 2300 lei v. g. azi se vinde pentru mară inferioară 2300—2400; porumbul de la 1500, până de acum 7 zile, azi valorează 1900. Celelalte articole au urci de în-ceeași proporție.

O ușoară umbră asupra străi-ctrei pișă noi stre, ar d'cazati te numerar. Darsperăm că, Băncile își vor relua activitatea finan-cială, finanțând operațiunile de cereale.

Odată numerarul gâșt, pro-pri-ritile cerealelor se vor accentua în mai bine și viață, drept conse-șă, se va prezenta în culor na-vii...
Deci, curaj... ROLLY

DEMASCAREA AVERTISMENT

TRIȘORILOR DE LA CAZINOU

Suntem informați că la tripoul din Piața Independenței cu denumirea de „Cazinou” s'a iscat un scandal în noaptea de 26 Octom-brie cor. Într-un joc și per-sonalul localului, nu ne interesează motivul și gravitatea scan-dalului, dar un lucru e cert că, se mai găsească unii jucători așai în cursă și despoiați să reacționeze.

Și când te gândești că până la 15 Februarie 1932 s'a aprobat funcționarea necoroctului de Ca-zinou! iar până atunci că nu vor mai cădea victime și câte scan-daluri nu vor mai fi?...

Așteptăm totuși cu încredere ca ministerul să se sesizeze reiră-gând această faimoasă autorizație cu o oră mai de vârtie.

LEMILL

Spionajul militar din localitate

În localitate au fost arestați 5 soldați din Divizia de Mare, implicați că fac parte dintr-o puternică organizație de spionaj militar subvențio-nată de soviete.

Consiliul de Război al Di-viziei IX-a, concomitent cu Siguranța, fac investigații.

Din primele cercetări reese că spionii sovietici s'au in-trodus în rândurile soldaților din regimentele din garni-zoană, de la care au intrat în posesia mai multor docu-mente importante, disparând peste Nistru.

Centrața organizației, se bănuște a fi la București, și se crede că implicați în acest sp onaj, sunt numeroa-se persoane, unele ocupând situații înalte, faptele extra-ordinar de grave. I. Mih

Rog pe această cale pe d-l Profesor Alexandru Ni-colescu de la liceul Mircea cel Bătrân să se conformeze scrisoarei mele recomandate prezentându-se spre a primi situația Concertului din 25 Octombrie 1931, contrar mă voi vedea silit a da publici-tății întreaga gestiune a a-cestui concert pentru lămu-rirea opiniei publice.

NULEU COMUNIST ÎN BASARABIA

La Cetatea Albă s'a des-coperit un puternic nucleu comunist, în cari sunt im-plcați mai muți intelectuali printre care e și fiica unui fost parlamentar național-tărănist.

Se impun măsuri severe pentru supravegherea ține-retului care cade repede în mreajele propagandei sub-versive sădind și răspândind germenul d strugerii neamu-lui românesc.

CRIMĂ

Ion Bărbulescu din Con-stanța str. Norocului No. 16 a fost împușcat de către individul Mitică Popescu din str. Ștefanița Vodă.

Se fac cercetări pentru aflarea motivului și aresta-rea criminalului care a dis-parut după comiterea faptelor.

Citiți și răspândiți ZIARUL Curentul Dobrogean

Național-Tărăniști din localitate face hoz de rezaz pe chestiunea interzicerii întrunirii asociațiilor „Agustă-resti și muncitorești”. Ce bine ar face dacă și-ar vedea hârna din nas și nu ar fi lipsiti de autoritate morală.

**SĂGETI
CRUDA
REALITATE**

Naționali Tărăniștii în congres în speranța, ca pot să mai amăgească masele, dar icetețul Răducan a spus respicac lepadăților noștri.

— „Și la voi la Constanța la fel — generalizare deceptie — inern sadit de Maniu l... Așa stăm? Și lepadătura județului nostru, începe să suspine amar, că-i lucrează cei doi pp. și lia, care nu mai vor să-și spele rufele în familie.

— „Rezultatele frumoase” spuse un satul aderent, începutul e anevoie. urma vine de la sine; iar de dincolo un Don jouan, răspunse sarcasmic: „Acesta e sfârșitul fetei, cari s'a svântat resaf'oasă în deliciu plăcerii lor divine, preferând taverna în disprețul căminului conjugai.

— O, tu demagogie E-femeră răsună prelung orga clubului, urmată de evlaviosul „Dul-Dul” și versurile din Omer.

Ionimih

Alt Primar Național-Tărănișt la Parchet

La Primăria orașului Techirghiol s'a descoperit grave ne-reguli, delapidări și deturnări de fonduri, în sarcina fostului primar Mircea Zamfirescu.

Sumele ce i se impută se cifrează la sute de mii lei, din cari o parte delapidată din casa comunală, iar parte deturnată după bunul plac al fostului edil.

Fraudele se banuește a fi mult mai mari, intrucât gestiunea anului 1930 și aceea pe 1931 până în momentul suspendării fostului primar, nu s'a verificat.

De relevat e faptul, că după suspendarea sa, fostul edil și-a instrăinat toată averea personală determină astfel, ca Primăria să nu fie despăgubită și îndestulată cu sumele cu care a fost frustrată.

Parchetul a fost sesizat. Vom reveni la timp, relatând cititorilor mersul cercetărilor.

Pand

Furt prin grant

Locuitorul Nicolae Ion din str. Cuza Vodă No. 36, a reclamat Chesturei, că pe când se afla în str. Scarlat Vârnav, necunoscuți i-a furat prin sistemul „grant” suma de 1900 lei.

BERARIA „LUTHER”

IANCU D. MUNGIURI

PIAȚA INDEPENDENȚEI NO. 9

Telefon 25 | 2

Salon de Dans

(Muzică de JAZZ)

condus de D. Jora.

Suzi Saxofon

cu ansamblul ei

Screngăria Bucureștilui
Saxofonistă Vineză.

DANS strict familiar

— Prețuri reduse —

TECHIRGHIOI

FURT. — Iudivizi necunoscuți s'au introdus prin spargerea unui zid în locuința d-lui Abdul Ferat Veli comerciant din localitate, furându-i obiectele de mare preț, cari se cifrează la peste 100 000 lei.

Poliția locală face cercetări.

Primele investigații nu au dus la nici un rezultat.

Se banuește că autorii ar fi o bandă de țigani nomazi.

DETAȘARI. — D-l N. Gheorghiu, Șeful Poliției locale a fost detașat la Curtea de Argeș după cerere, iar în locul d-sale a fost detașat d-l I. Ionescu licențiat în drept fost șef al poliției comunale a Municipiului Constanța.

EDILITARE. — Comisia Interimară a orașului nostru, sub președinția d-lui Ing. N. Bădian, depune toate eforturile pentru înfrumusețarea stațiilor Techirghiol și Eforia. Lucrările de înfrumusețare progresază pe zi ce trece. Au fost pivate Bulevardurile Gării și I. T. Ghica. Deasemenea s'a instalat o frumoasă bară tubulară în fața debarcaderului și în jurul promenadei principale a lacului, dând un frumos aspect de stațiune modernă.

Rețeaua electrică a fost întinsă în tot cuprinsul orașului, precum și în stațiunea Eforia.

D-l Inginer Martincuc a terminat planul de sistematizare al orașului respectiv, stațiunea Eforia,

Informațiuni

Aducem la cunoștința tuturor abonaților ziarului nostru, că nu vom recunoaște începând de la acest număr nici o sumă dată persoanelor care nu vor avea autorizație cu noua denumire a ziarului și cu semnătura ambilor directori.

Primiți cu încredere
„CUBENTUL DOBROGEAN”

Vând Strada Avieaței 340 metri pătrați, d'atorită se vor adresa Băcurești Carol D'Avila 116

TONI P. IACOBESCU

Str. MIRON COSTIN No. 22
Maestru zugrav

de
8 CASE ȘI BINALE 8
SPECIALIST

— Tapete Șprizuite —
VOPSITOBIIE
Tapete de Hârtie

DIN JUDEȚ

care a fost aprobat urmând a se pune în aplicare.

În viitorul sezon balnear Techirghiolul și Eforia, va prezenta un alt aspect vizitatorilor, satisfacând dorinți și întrecând așteptările.

Statistică Inlucurătoare.

Techirghiolul în trecutul sezon balnear a fost vizitat de 4459 vilegiaturisti, sezonisti indigeni și 264 străini, din cari majoritatea cehoslovaci, francezi, polonezi și turci.

Aceasta denotă aprecierea stațiilor noastre balneare, de către străini cu toate că lipsește aceia ce se cheamă reclama internațională.

Să nu se uite că bulgarii pentru reclama ce se face Vernei, riscă milioane numai pentru a concura stațiunile noastre.

CERNAVODA

CRIMA. — În comuna Seimenii Mici din apropierea orașului nostru s'a înfăptuit o feroasă crimă.

Primarul satului Seimenii Mici, Mitu Guță, a fost omorât de d. Nicolae Ivan împreună cu cel doi fii ai săi. Criminaii au fost învințați Parchetului de Constanța.

FURTURI

A fost arestată servitoarea Iuliana Sindor pentru faptul că în timp ce era în serviciul Doamnei Manoliu a furat mai multe lucruri casnice.

Cazul cercetează d-l comisar Rușejeanu.

— D-l Chircan Visiricon din str. Miron Costin No. 77, reclamează că soția sa a surpras pe câțiva indivizi introduși în casă cu chei potrivite. Hoții fiind descoperiți de proprietară, au dispărut cu parte din obiectele luate în pripă. Cazul se cercetează.

**VIZITAȚI
MARELE ATELIER**

DE

Ceasornicărie

Giuvaergerie

== Gravură ==



— STAMPILE în METAL și CAUCIUC —
MONOGRAME
IN AUR ȘI ARGINT
CONSTANTA
Strada Ștefan cel Mare No. 50

**FOTO-
PASCULESCU
(Juliet)**

— Constanța —
(vis-a-vis de Grand Hotel)



ES PASCULESCU

**Vă invită să vizitați
Noua și formidabila
sa Expoziție de
Fotografii
Artistice și Moderne**

ATELIERUL DE FIRME

I. POPOV

Str. Costache Negri No. 26

Execută:

Firme luminoase pe sticlă

**Firme în aur, pe cristal
și tablă**

**Cele mai ultime modele
cu prețul extrem de redus**

CEAPRĂZĂRIA MILITARA

LA „JEAN”

STRADA CAROL No. 94 — CONSTANTA

VIZITAȚI

Elegantul și Noul Magazin

DE

**CEAPRĂZĂRIE
MILITARĂ**

SPECIALITAȚI ÎN

BRODERII ȘI ȘEPICI

NOUILE UNIFORME

Toate articolele atingătoare acestei
branșe se găsesc în permanență
în depozit.

PREȚURILE fiind foarte convenabile rugăm a ne vizita spre convingere



I. N. RZESCU